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Дело №1-11/2022
УИД 16ms0094-01-2022-001479-53
П р и г о в о р

Именем Российской Федерации

3 июня 2022 года 







г. Бугульма 

Суд в составе мирового судьи судебного участка №2 по Бугульминскому судебному району Республики Татарстан Ефремовой Е.Г., 

при секретаре Евтеевой Н.Н.,

с участием государственного обвинителя – помощника Бугульминского городского прокурора Садыковой Е.А.,

защитника – адвоката Мироновой И.Н., представившей ордер № 309841 от *, удостоверение №*,

подсудимой Зубовой Л.Ю.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению 

Зубовой Л.Ю., * года рождения, уроженки *, гражданина Российской Федерации, *, зарегистрированной и проживающей по адресу: *, не являющейся инвалидом, не судимой,

- в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119, частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации,
у с т а н о в и л :

между Зубовой Л.Ю. и владельцами садовых участков, расположенных в СНТ «Полевик», расположенных с левой стороны 9 км автодороги Бугульма-Альметьевск РТ, в том числе с З.М.З., возникали конфликтные ситуации из-за отсутствия давления воды в общем трубопроводе. 07 августа 2021 года в период с 15 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, З.М.З. вместе с И.И.Ю., М.А.И., И.Е.А., Д.В.А., в связи с тем, что пропало давление в общем трубопроводе, решили выяснить причину и направились в сторону участка Зубовой Л.Ю. Двигаясь по грунтовой дороге, З.М.З. увидел Зубову Л.Ю., находящуюся на своем садовом участке, которая стала кричать им, чтобы они убирались. 07 августа 2021 года в период с 16 часов 00 минут до 16 часов 20 минут Зубова Л.Ю., находясь возле садового участка №* СНТ «Полевик», расположенного с левой стороны 9 км автодороги Бугульма-Альметьевск Республики Татарстан, на почве ранее возникших личных неприязненных отношений, без намерения лишить жизни, умышленно, взяв в руки нож-мачете, с целью реализации своего преступного умысла, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и, желая их наступления, умышленно, с целью запугивания и причинения нравственных страданий, страха за свою жизнь и здоровье, действуя грубо и агрессивно, оказывая физическое насилие, осознавая противоправность своих действий, держа в правой руке нож-мачете, подбежала к З.М.З. и используя нож-мачете в качестве оружия, нанесла им удар плоской частью ножа-мачете в область его живота. Указанные действия Зубовой Л.Ю., которая не только  продемонстрировала находящийся у нее в руке нож-мачете, но и нанесла им удар плашмя З.М.З. в область живота, З.М.З. расценил как угрозу убийством и воспринял как реально осуществимую, так как обстановка, ее агрессивное поведение, решительный настрой, использование ножа-мачете в качестве оружия, давали реальные основания опасаться осуществления этой угрозы. При этом З.М.З. осознавал, что в случае нанесения ему удара Зубовой Л.Ю. ножом-мачете режущей его частью, может наступить смерть З.М.З., в связи с чем, реально воспринял угрозу убийством со стороны Зубовой Л.Ю.
Кроме того, между Зубовой Л.Ю. и владельцами садовых участков, расположенных в СНТ «Полевик», расположенных с левой стороны 9 км автодороги Бугульма-Альметьевск РТ, в том числе с И.И.Ю., возникали конфликтные ситуации из-за отсутствия давления воды в общем трубопроводе. 07 августа 2021 года в период с 15 часов 00 минут до 16 часов 00 минут, И.И.Ю. вместе с З.М.З., М.А.И., И.Е.А., Д.В.А., в связи с тем, что пропало давление в общем трубопроводе, решили выяснить причину и направились в сторону участка Зубовой Л.Ю. Двигаясь по грунтовой дороге И.И.Ю. увидел Зубову Л.Ю., находящуюся на своем садовом участке, которая стала кричать им, чтобы они убирались. 07 августа 2021 года в период с 16 часов 00 минут до 16 часов 20 минут Зубова Л.Ю., находясь возле садового участка №* СНТ «Полевик», расположенный с левой стороны 9 км автодороги Бугульма-Альметьевск Республики Татарстан, на почве ранее возникших личных неприязненных отношений, без намерения лишить жизни, умышленно, взяв в руки нож-мачете, с целью реализации своего преступного умысла, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и, желая их наступления, умышленно, с целью запугивания и причинения нравственных страданий, страха за свою жизнь и здоровье, действуя грубо и агрессивно, оказывая физическое насилие, осознавая противоправность своих действий, держа в правой руке нож-мачете, подбежала к И.И.Ю. и используя нож-мачете в качестве оружия, замахнулась им в область головы И.И.Ю. И.И.Ю. смог увернуться от прямого удара ножа-мачете, повернув голову, из-за чего удар ножом-мачете пришелся вскользь по его левому плечу. Указанные действия Зубовой Л.Ю., которая не только  продемонстрировала находящийся у нее в руке нож-мачете, но и нанесла им удар плашмя И.И.Ю. в область левого плеча, И.И.Ю. расценил как угрозу убийством и воспринял как реально осуществимую, так как обстановка, ее агрессивное поведение, решительный настрой, использование ножа-мачете в качестве оружия, давали реальные основания опасаться осуществления этой угрозы. При этом И.И.Ю. осознавал, что в случае нанесения ему удара Зубовой Л.Ю. ножом-мачете режущей его частью в область головы, может наступить смерть И.И.Ю., в связи с чем, реально воспринял угрозу убийством со стороны Зубовой Л.Ю.
Подсудимая в судебном заседании вину не признала, пояснила, что факт касания живота З.М.З. и плеча И.И.Ю. мачете был, но угрозы для их жизни не было. Пояснила, что неприязненных отношений к соседям по садовым участкам не имеет, а конфликты возникали на протяжении последних 3 лет с соседями по садовым участкам в СНТ «Полевик», находящимся на 9 км. Бугульминского района Березовского сельского поселения из-за того, что мужчины с соседних участков считают, что на их участках, расположенных выше ее участка, пропадает вода, когда она включает воду на своем участке, используя общий водопровод. Ранее группа садоводов, состоящая из мужчин, неоднократно ломали ее трубопровод и даже поставили заглушки на трубы, поэтому водой из общего трубопровода она не может пользоваться и не использует ее на своем участке. Она имеет высшее образование, работала в геофизике, имеет несколько патентов, поэтому, изучив оросительную систему в районе их садового общества, поняла, что вода на участках, расположенных выше, пропадает потому что участки, расположенные близ источника общего водопровода, являющегося родником, начинают активно использовать воду в определенные часы, поэтому к участкам, расположенным вверху, вода не поступает, однако она к этому никакого отношения не имеет. В 2021 году лето было засушливым и жарким, поэтому вода была необходима, чтобы вырастить урожай на садовом участке. Для этих целей она обратилась к соседу по садовому участку, который находится через речку, И., который помог организовать полив на ее участке, путем установки насоса в реке и подключения его к электричеству (протянули от вагончика по ветвям деревьев провод). Таким образом, вода на ее участке добывается индивидуально, независимо от общего водопровода, хотя она как член садового товарищества, тоже имеет право на подключение к общему водопроводу и использование воды. 07.08.2021 она находилась на своем садовом участке № * вместе с дочерью. Садовые работы окончили и готовы были ехать домой. Весь садово-огородный инвентарь был собран, насос работал и качал воду, на участке работали фонтанчики. Присев на крыльцо вагончика для перекура, она увидела, как группа мужчин направляется к ее участку по грунтовой дороге, расположенной на ее участке, которой пользуются все, так как ее участок не огорожен забором. Приблизившись к ее участку, она вдруг поняла, что может произойти несчастный случай, а именно, некоторые из мужчин несли лопату на плече штыком вверх, а впереди перед ними по воздуху над дорогой между вагончиком и ветками деревьев, тянулся провод к насосу, по которому шло электричество. Для того, чтобы предотвратить  несчастный случай, она стала им кричать, чтобы они ушли с ее участка, так как к общему трубопроводу она не подключена, при этом, махала руками в сторону провода, пытаясь обратить их внимание. Однако мужчины продолжали свое движение. В продолжение своих намерений, остановить их, побежала к теплице, где текла вода, хотела взять в руки шланг и направить струю воды на мужчин, но в месте соединения произошло разъединение, поэтому она бросила шланг и побежала к вагончику, где схватила первое попавшееся в руки орудие, это был мачете и побежала с ним в сторону мужчин, махая им в сторону провода, при этом, сняла с мачете чехол, который выкинула на землю. Мужчины остановились, М. находился в непосредственной близости к проводу, потом И. и З. По ходу движения, к ней ближе стоял З., поэтому подбежав к нему, она плоской стороной мачете ударила по животу З. В этот момент она не имела намерения каким либо образом угрожать его жизни, а использовала мачете как рычаг, пытаясь оттолкнуть З. с ее пути, так как целью было добраться до М., который находился рядом с проводом и держа на плече лопату штыком вверх, поворачиваясь к ней, производя круговое движение лопатой, мог задеть провод. После чего, двинулась в сторону И., так как он стоял немного левее и сзади З. и ударила не режущей стороной мачете по плечу И., после чего опустила руку с мачете, а М. выхватил его из ее руки и выбросил в реку. После к месту конфликта стали сбегаться остальные соседи садовых участков, в том числе ее дочь, которая все снимала на телефон. Однако сам инцидент с З., И. и М. никто не снимал и кроме них, рядом никого не было. При этом, пояснила, что угрозу убийством в их адрес не высказывала и поступила бы так же для предотвращения несчастного случая.    
Вина Зубовой Л.Ю. в содеянном преступлении, установлена совокупностью собранных и исследованных в судебном заседании доказательств, показаниями потерпевшего И.И.Ю., показаниями потерпевшего З.М.З., оглашенными в судебном заседании, протоколами очной ставки, показаниями свидетелей.
Потерпевший И.И.Ю. показал в суде, что у него имеется садовый участок под номером * в СНТ «Полевик», который расположен на 9 км по ул.Заречная Бугульминского района РТ, которым он пользуется более 20 лет в летнее время. 07.08.2021 он находился на своем участке, вода снова не доходила до их участка. Как ранее было, что нижние участки используют воду, а до них не доходила. Выше его участка расположен участок М.. Было предложено комиссионно, то есть группой лиц проверить, куда уходит вода, так как ранее они обнаруживали незаконные врезки в общий трубопровод, а также почистить мостик. Они вместе с М. предупредили соседей по участкам, что пойдут проверять, кроме того, их попросили вкопать на заброшенном участке столб для того чтобы поправить изгородь, так как врезка в водопровод была сделана именно там. Они организовались несколько человек он, М., И., З., Д., вкопали столб, поправили изгородь на заброшенном участке, шли вдоль речки по грунтовой дороге, садовые участки находились справа от них, на участок Зубовой Л.Ю. не заходили, шли искать врезку в трубу. М. шел впереди, потом через несколько метров он с З. Сначала они услышали крики со стороны Зубовой Л.Ю., потом он увидел, как она побежала в сторону вагончика, взяла мачете и направилась к ним. Они остановились, до кабеля (провода) они с З. не дошли примерно метров 25-30. Сначала были крики со стороны Зубовой Л.Ю., потом она подбежала к ним с мачете в руках и ударила по живому З.М., потом рука Зубовой Л.Ю. поднялась выше, замахнулась и следующий удар предполагался ему в сторону головы, но так как он увернулся, удар пришелся в левое плечо. Они не ожидали таких действий с ее стороны, были в шоке. Он испугался за свою жизнь. После М. выхватил мачете из руки Зубовой и выбросил в сторону речки, потом сотрудники полиции нашли его в речке. На крик сбежались другие садоводы, жены, сосед И. с собакой и пистолетом. Собака покусала нескольких человек, вызвали скорую помощь и полицию, после чего инцидент был исчерпан. Все происходило около 16 часов по времени минут 20.
Согласно части 3 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации по ходатайству защитника в связи наличием существенных противоречий между ранее данными показаниями и показаниями, данными в суде, оглашены показания И.И.Ю. (л.д. 146-147) в части, что 07 августа 2021 года примерно в 15.00 часов, когда он находился на своем садовом участке, к нему зашел М., у которого по соседству на их улице Заречная, имеется садовый участок. М. попросил помочь восстановить забор на заброшенном участке, который также расположен по ул.Заречная, чтобы никто не мог беспрепятственно зайти на него. На его просьбу он согласился. Также были с ними М., Д., И.. Они вместе дошли до заброшенного участка, где подняли поваленный забор из сетки рабицы и восстановили забор и посмотрели имеется ли на данном садовом участке врезка в общий трубопровод, так как на их участках давление в трубах упало, но врезку они не нашли. М. предложил пойти поискать возможные места врезки. Впереди по грунтовой дороге шли М. и М., затем шел З., а он за ними, за ним шел И., а Д. шел вдоль речки. Когда М. и М. прошли участок Зубовой, они с левой стороны грунтовой дороги обнаружили трубу, которая идет в сторону садового участка И. и начали его откапывать. Он в это время находился где-то посередине участка Зубовой на грунтовой дороге. Участок Зубовой не огорожен. Когда они откапывали трубу, из своего садового домика выбежала Зубова с криками: «пошли вон отсюда!», чтобы они убирались с ее участка, хотя они на ее участок не заходили, находились на дороге. Далее Зубова резко забежала в свой садовый домик и выбежала из него с мачете в правой руке и размахивая им, подбежала к впереди стоящему З., и ударила данным мачете в область живота З., куда именно он не видел, так как З. стоял к нему спиной. Он был в рубашке, которая была расстегнута. Когда Зубова ударила З. в область живота, он услышал звук удара по телу. З. замер и ничего сделать не мог. Затем Зубова размахивая данной мачете побежала в его сторону, он увидел, что мачете длиной около 50 см и замер, так как не знал, что делать, он сильно испугался, думал, что она сейчас данным мачете может лишить его жизни, так как она была агрессивно настроена и когда Зубова бежала к нему, она выкрикивая слова: «пошли вон отсюда!» замахнулась в сторону его головы, при этом рубящая часть мачете была направлена в его сторону. Он уклонился от ее прямого удара, т.е. наклонил голову вправо с целью самосохранения и удар мачете пришлось вскользь по его левому плечу, от чего он испытал сильный страх и боль в области левого плеча и плечо сразу от удара покраснело. Данные ее действия он воспринял как угрозу своей жизни и опасался ее осуществления, так как в ее глазах он увидел агрессию. Данные показания подтвердил в судебном заседании.
Из оглашённых по ходатайству государственного обвинителя с соблюдением требований части 3 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации показаний потерпевшего З.М.З. (л.д. 141-142) следует, что у него имеется садовый участок под номером * в СНТ «Полевик», который расположен на 9 км по ул.Заречная Бугульминского района РТ, которым он пользуется с 2000 года. На данном участке он занимается выращиванием огурцов, помидоров, картофеля, зелени и т.д. в летний период. Через их садовый участок и также через другие садовые участки проходит общая труба водовода, от которой выведены трубы на каждый участок. Бывали периоды, а именно летом в засушливый период, что давление в трубе падало, в связи с чем, он и другие соседи из соседних участков не могли поливать свой огород. 07.08.2021 он находился на своем садовом участке в СНТ «Полевик». Примерно в 15.00 часов к нему подошел Макаров из соседнего участка, который попросил помочь восстановить забор на заброшенном участке, чтобы никто не мог беспрепятственно зайти в него, на что он согласился. Далее они вместе пошли по дороге ул.Заречная и по пути он попросил помочь М., Д., И. и И., которые в это время находились на своих участках, которые также согласились. Они вместе пошли на заброшенный участок, где подняли поваленный забор из сетки рабицы и восстановили его. Проверили, имеется ли незаконная врезка на данном участке, но врезки не было. Затем М. предложил всем пойти поискать возможные врезки, так как давление в общем трубопроводе пропало. Он вместе с М. пошли вперед, а они шли сзади. Они повернули направо и спустились вниз к речке и пошли по улице в сторону садового участка Зубовой по грунтовой дороге. У М. и И. были лопаты. Не доходя до участка Зубовой, когда они шли по грунтовой дороге, к ним навстречу из своего садового участка выбежала Зубова с криками, чтобы они убирались с ее участка, хотя они на ее участок не заходили. Они ей пытались объяснить, что хотят найти место очередной врезки в общий трубопровод, т.к. у них снова пропало давление в трубах. Она их не слушала и продолжала кричать, чтобы они ушли. М. и И. ушли на несколько метров вперед, она шел за ними. После этого Зубова резко забежала в свой садовый домик и выбежала оттуда с мачете в правой руке, которым размахивая, начала бежать в его сторону. Увидев ее с мачете в руке, он остановился, так как не знал, что делать, был сильно напуган, думая, что она сейчас данным мачете может лишить его жизни, когда она подбежала к нему, Зубова нанесла данным мачете плашмя, сверху вниз по диагонали удар по животу. От чего он почувствовал физическую боль в области живота и был сильно напуган, подумал, что она ему порезала живот, в ответ он ничего ей сказать не мог, так как испытал сильный стресс. Данные ее действия он воспринял как угрозу своей жизни, и опасался ее осуществления, так как в ее глазах он увидел агрессию. После того, как она ударила мачете ему по животу, она подбежала к И. и также выкрикивая слова покинуть ее участок, данным мачете нанесла удар по левому плечу И., он также был в шоке, испытал замешательство. Далее Зубова бросилась на М. с мачете, когда она наносила удар мачете сверху вниз М., М. выставил перед собой лопату и отразил удар Зубовой, после этого он перехватил руку Зубовой в которой была мачете и вывернув руку, смог выхватить мачете, которую он выбросил в речку. На крики Зубовой подошел И., он был со своей собакой, который стал на защиту Зубовой. У И. садовый участок расположен через речку. Также услышав крики, к ним присоединились его супруга З., супруга И. по имени Н., супруга Д. и супруга М. по имени Г. Их супруги пытались успокоить всех. Также к ним присоединилась председатель СНТ «Полевик» К.. Далее И. подошел к М. и начал провоцировать его на конфликт, но сам разговор их не слышал, своим поведением И. спровоцировал свою собаку, чтобы она начала бросаться на людей. Его собака накинулась на Д., далее покусала М., накинулась на И., но прокусить его не смогла. Все у кого были лопаты, начали отбиваться от собаки. Во время конфликта к И. подошла И.Н., чтобы его утихомирить, на что он вытащил из кобуры предмет похожий на пистолет и приставил его в упор к голове И.Н. Но их разговор он не слышал, так как стоял примерно в 10 метрах от них. Весь конфликт длился примерно 15-20 минут. После того, как все успокоились, председатель К. позвонила и вызвала полицию и скорую помощь.
Свидетель М.А.И. показал в суде, что у него имеется садовый участок №* в СНТ «Полевик», расположенном на 9 км. Бугульминского района. Летом все люди мучаются из-за отсутствия воды, потом выяснилось, что Зубова и И. подключились к общему водопроводу, а так как их участки находятся внизу, то давление воды падает и до верхних участков вода не доходит. Несколько раз они пресекали их подключение к общему водопроводу, заходили на чужой участок и подключались. Сын хозяина участка, где проходит водопровод, попросил поправить забор из сетки-рабицы, чтобы чужие не смогли попасть на участок. 07.08.2021 в 16 часов они группой из 6 человек И., Д., И., З. М. и он пошли на этот участок восстановить забор. Забор восстановили, замок повесили. И еще раз решили проверить, не подключились ли Зубова и И. к общему водопроводу. Он шел впереди с М., сзади З. и И. Подошли к месту, где труба и стали откапывать за дорогой со стороны речки. На участок Зубовой Л.Ю. не заходили, хотя ее участок не огорожен. Трубу откопали, она проходит к И. С криками пошли вон от сюда, Зубова Л.Ю. выхватывает мачете из чехла и с ним в руках побежала на З., ударила лезвием плашмя по животу его, тот остался стоять в шоке и двинулась к И. и плоской стороной в левое плечо, он вжался, испугался, потом она развернулась и двинулась в его сторону, намахнулась, но он отбил лопатой, второй раз замахнулась, второй рукой перехватил, вывернул и выкинул в сторону речки, потом побежала взяла лопату и ей замахнулась, после подошел И. с собакой и пистолетом в руках.
Свидетель Д.В.А. показал в суде, что у него имеется садовый участок в СНТ «Полевик». Точную дату не помнит М. и остальные решили посмотреть воду, из-за того, что воды не хватает, к речке спустились. Он пошел по речке, потом он услышал шум, вышел к участкам, увидел ругань, подошел И. с собакой, собака кидалась, укусила. Самого конфликта с З.М.З и И.И.Ю. не видел. Подошел когда все орали.
Свидетель И.Е.А.показал в суде, что у него имеется садовый участок под номером * в СНТ «Полевик», который расположен на 9 км по ул.Заречная Бугульминского района РТ, которым он пользуется с 1997 года. В конце июля 2021 года между собственниками садовых участков по ул.Заречная в СНТ «Полевик», было проведено собрание, в котором присутствовало около 16 собственников, где они решили прекратить незаконные врезки И. при их обнаружении на садовых участках на общем трубопроводе, путем установки заглушек. 07.08.2021 в послеобеденное время, зашел М., который попросил помочь в восстановления забора на заброшенном участке. Они все вместе И., Д., М., З. подняли поваленный забор из сетки рабицы. Они также проверили, имеется ли незаконная врезка на данном участке, но врезку не обнаружили, так как его на данном участке не было. Далее они все вместе решили пойти поискать врезки на заброшенных участках. Пошли по ул.Заречная, по пути он зашел на свой участок, оставил лопату, взял мобильный телефон. Он шел позади всех остальных, повернули направо и спустились вниз к речке и пошли по улице в сторону садового участка Зубовой. Когда он шел по грунтовой дороге, не доходя участка Зубовой, З. на тот момент был впереди него на расстоянии около 10 метров, а впереди него шли М., И., Д. и М., к З. навстречу из своего садового участка выбежала Зубова с криками, чтобы они убирались с ее участка, хотя они на ее участок не заходили. Далее он увидел, что Зубова резко забежала в свой садовый домик, взяла мечете, выхвалила ее из ножен, подбежала к З. и ударила плашмя мачете по животу. После этого, подбежала к И. и выкрикивая слова, нанесла удар по левому плечу И., он был в замешательстве. Далее Зубова бросилась на М. с мачете, замахнулась, М. выставил перед собой лопату и отразил удар Зубовой, далее он перехватил руку Зубовой в которой была мачете и вывернув руку смог выхватить мачете, которую он выбросил в речку. На крики Зубовой подошел И., он был со своей собакой, и стал на защиту Зубовой. Далее между И., М. и Д. произошла словесная перепалка, в ходе которой И. начал толкать их, и своим поведением спровоцировал свою собаку, чтобы она начала бросаться на людей. Его собака накинулась на М., далее покусала Д. и накинулась на него, но прокусить она его не смогла. Когда собака накинулась на Д., он был вынужден защищаться от собаки лопатой. Он начал кричать в сторону И. и Зубовой, чтобы они убрали свою собаку. Рядом с ним стоял М., И. стоял напротив М., в это время И. вытащил из своей поясной сумки предмет похожий на пистолет, который направил в область головы М., расстояние от предмета похожего на пистолет. В этот момент И. прокричал И. убрать ствол. После этого на их крики прибежала его супруга, которая стала между М. и И., пытаясь предотвратить конфликт, И. направил предмет похожий на пистолет в сторону его супруги, он оттащил ее. Потом вышел Д., которого покусала собака. После этого, он позвонил председателю К., которая пришла сразу, и она же вызвала полицию и скорую помощь.

Вина подсудимой доказывается также письменными материалами дела: 

- заявлением З.М.З. от 07.08.2021(л.д.5), которым просит привлечь к уголовной ответственности Зубову Л.Ю. за угрозу своей жизни;

- протоколом очной ставки между потерпевшим З.М.З. и Зубовой Л.Ю. (л.д.175-176), согласно которым 07.08.2021 он находился на своем садовом участке с супругой. Она его разбудила, когда он спал, и сказала, что пришел М. из соседнего участка. Он вышел на улицу и увидел М., который попросил помочь поискать место врезки, так как пропала вода. С собой у него ничего не было, но у товарищей была лопата. С ними были И., М, Д., И.. Они вместе пошли по дороге вдоль речки. Когда шли по дороге, со своего участка начала им кричать Зубова, говорила им убираться с ее земли, и что им здесь делать нечего. Они продолжили движение по дороге. После этого она забежала в свой садовый домик и выскочила из домика с мачете в руках. Так как он был ближе, она подбежала к нему и ударила данным мачете по его животу, удар пришелся плашмя по его животу. От удара на его животе остался красный след. От данного удара он испытал сильный шок из-за неожиданности, так как мачете это рубяще - режущий предмет, и он ощутил угрозу для своей жизни. После этого, она стала бросаться с данным мечете на других с криками, со смыслом, чтобы они убирались. Подозреваемая Зубова Л.Ю. показания потерпевшего подтвердила частично и пояснила, что они были не с лопатой в руках, а были с лопатами в руках. Она кричала, указывая рукой на кабель и кричала, что вода через электронасос качает из реки. Также они были на дороге, которая проложена по ее земле, по ее 4 соткам, за которые она платила земельный налог до пенсии, а сейчас ежегодные взносы. В остальном она показания потерпевшего подтверждает. Вопрос адвоката к потерпевшему З.М.З.: куда вы шли с лопатами в руках? Ответ З.М.З.: мы шли искать место незаконной врезки. Вопрос адвоката к потерпевшему З.М.З.: вы знали, где находится магистральная труба? Ответ З.М.З.: магистральная труба проходит по земельным участкам, находящимся по ул.Заречная. С некоторых участков по ул.Заречная от некоторых соседей сделаны врезки труб меньшего диаметра и они идут вниз в сторону в частности участка Зубовой. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: вы знали, где находится магистральная труба? Ответ Зубовой Л.Ю.: я знала, где находится магистральная труба, знаю все врезки и куда они идут, так как являюсь конструктором исполнителем. Вопрос адвоката к потерпевшему З.М.З.: на каком расстоянии вы находились, когда Зубова Л.Ю. выбежала из вагончика с мачете? Ответ З.М.З.: было несколько метров. Вопрос адвоката к потерпевшему З.М.З.: когда Зубова Л.Ю. вам кричала с мачете в руках, чтобы вы ушли, вы могли развернуться и уйти?  Ответ З.М.З.: он отказывается на этот вопрос отвечать. Вопрос адвоката к потерпевшему З.М.З.: обращались ли вы за медицинской помощью, либо вызвали полицию, в тот момент, когда как вы говорите, испытали шок? Ответ З.М.З.: непосредственно в тот момент, после нанесения удара, он ни к кому за медицинской помощью не обращался. Скорая помощь и полиция были вызваны председателем садового общества В.А. по покусанным собакой людям. К приехавшим на скорой помощи врачам за помощью он не обращался. Медицинская помощь была оказана тем, кого покусала собака, это М. и Д.. Вопрос адвоката к потерпевшему З.М.З.: при конфликте Зубова Л.Ю. высказывала ли вам что-нибудь? Ответ З.М.З.: то что, она высказывала, он пояснил выше. Вопрос адвоката к потерпевшему З.М.З.: какие были ваши дальнейшие действия, после испытания шока? Ответ З.М.З.: наблюдал за дальнейшим конфликтом, чтобы все запомнить. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: была ли в руках у З. лопата? Ответ Зубовой Л.Ю.: у него лопаты не было, так как когда она опустила руку с мачете, он бы поставил лопату. Лопата была у М., у С., у И., у В. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: почему вы взяли в руки первый попавший предмет, когда увидели мужчин с лопатами? Ответ Зубовой Л.Ю.: когда они приближались на ее участок, на ее крики никакой реакции не было, она испугалась за жизнь своей дочери, и того, что они сломают и разрушат ей все, так как это было не единожды, было 6 раз. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: опишите пожалуйста мачете? Ответ Зубовой Л.Ю.: длиной примерно 40 см вместе с рукояткой, весом около 250 гр. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: высказывали ли вы какие либо слова угрозы убийством в отношении З.? Ответ Зубовой Л.Ю.: не высказывала. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: было ли в тот день испорчено ваше имущество? Ответ Зубовой Л.Ю.: да, было испорчено теми, у кого была лопата, при этом присутствовал от начала и до конца З. Вопрос потерпевшего З.М.З. к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: для какой цели вы приобрели мачете? Ответ Зубовой Л.Ю.: приобрела для того, чтобы ударить по вашим пивным животам. Но в действительности, она его приобрела для того чтобы рубить грубую траву на своей даче. Вопрос потерпевшего З.М.З. к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: в тот день вы употребляли алкоголь? Ответ Зубовой Л.Ю.: она алкоголь не пьет. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: где находились мужчины с лопатами, когда вы испугавшись выскочили с мачете, и они вам что-либо высказывали? Ответ Зубовой Л.Ю.: пока она не ударила мачете, когда они находились на ее участке, они ничего ей не говорили. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: куда шли данные мужчины и приглашали ли вы их к себе? Ответ Зубовой Л.Ю.: они шли прямиком к трубе, по которой качалась вода из реки на ее участок. Она их не приглашала;

- протоколом осмотра места происшествия от 07.08.2021(л.д.7-20), в ходе которого осмотрен участок * СНТ «Полевик», нож – мачете;
- протоколом осмотра предметов от 11.08.2021(л.д.32-33), осмотрен нож-мачете;
- протоколом осмотра предметов и просмотра видеозаписи от 30.03.2022(л.д.184-188), осмотрен DVD диск содержащий фото и видеофайлы;

- постановлением о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств(л.д.189): DVD диск, содержащий фото и видеофайлы, приобщен к материалам уголовного дела;
- протоколом очной ставки между потерпевшим И.И.Ю. и подозреваемой Зубовой Л.Ю., (л.д.177-181) где потерпевший И.И.Ю. пояснил, что 07 августа 2021 года он вместе с М., З., И., С.. пошли восстановить забор на заброшенном участке, чтобы предотвратить проникновение посторонним лицам, и врезки к трубопроводу на данном участке. Затем вместе с этим же составом они пошли проверять незаконные врезки к линии трубопровода на нижние садовые участки, так как в трубопроводе практически отсутствовала вода, до их огородов вода не доходила. Рядом с участком Зубовой, они обнаружили трубу, которая уходила через речку на соседний участок и была под давлением. Когда шли к участку Зубовой, впереди шли М. и И., а они остальные шли сзади по дороге. Когда дошли до участка Зубовой, она начала кричать, чтобы они все уходили. Там не было никакого ограждения. Она начала толкаться, выталкивая их. Затем забежала на свой участок и выбежала с мачете в руках. Так как впереди шел З., она подбежав к нему мачете ударила по его животу, затем подбежала к нему и замахнулась данным мачете по его голове, он увернулся от удара в голову и удар пришел в район левого плеча. От чего у него образовался на данном месте синяк. После этого, М. выкрутил у нее это оружие и выбросил в сторону речки. Далее были крики, она позвала И.. Далее прибежал И. с собакой и натравливал на них, и выхватив предмет похожий на оружие, направлял в его строну в область головы и груди, а его собака в это время кусала их. Ему несколько раз было сказано, чтобы он убрал ствол, но он на это не реагировал. Потом к ним подошли люди из соседних участков, также подошел председатель их общества. Затем были вызваны сотрудники полиции и скорой помощи. Сотрудниками скорой помощи была оказана помощь, а именно В.И. и кому-то еще, имя сейчас не помнит. Вопрос дознавателя к И.И.Ю.: ощутили ли угрозу для своей жизни со стороны Зубовой, могли ли вы избежать этого? Ответ потерпевшего И.И.Ю.: да, угроза для его жизни была, избежать этой угрозы он не мог, было некуда деваться. Это все произошло быстро и он на тот момент оцепенел. Вопрос дознавателя к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: подтверждаете показания потерпевшего И.И.Ю.? Ответ подозреваемой Зубовой Л.Ю.: показания потерпевшего она не подтверждает. Вопрос дознавателя к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: Расскажите, что произошло между Вами 07 августа 2021 года примерно в 16.00 часов? Ответ подозреваемой Зубовой Л.Ю.: она за несколько минут поднималась на участок находящийся выше нее, поправить фонтанчики, т.е. вода была. Увидела, что группа мужчин возится на заброшенном участке, через который к ней идет водоотвод от магистральной трубы, но так как до этого ее водоотвод был срезан «болгаркой» и заварен, она на их присутствие не обратила внимание. Таким образом, она вообще была отключена от магистрального водопровода. Спустилась вниз, села на порог своего вагончика, взяла сигарету и увидела, что толпа тех же мужчин идет по дороге с лопатами в руках с грозным видом. Она сразу поняла, зачем они идут, так как дугой причины нет. У нее на участке работали фонтанчики, питающиеся из реки через электронасос. Она им крикнула, что она к ним не имеет никакого отношения и стала звать собаку по кличке «Каспер» и в это же время показывала кабель над деревьями. Они продолжали идти, не реагируя на ее слова. Тогда она побежала к теплице, что находится слева от нее в метрах 10 от вагончика. Она хотела направить в их сторону струю воду, но от волнения она сломала быстросъем, они в это время шли к этому кабелю и к этой трубе, она побежала и схватила первое, что у нее было на пороге, так как они были с лопатами и идти к ним с голыми руками, было опасно, они были невменяемые, они ничего не слышали. Когда она выскочила на дорогу, сначала был, по всей видимости З., чуть по дальше правее, по всей видимости было это «тело», она чисто физически и по своим параметрам, не могла замахнуться в сторону головы, так как рука ее была опущена вниз, ей надо было его остановить, убрать с дороги, и остановить М., который шел туда, и в это время подбежала собака «Каспер». Они шли с лопатами к трубе, у одного из них увидела на плече лопату, которым он мог задеть кабель, у кого была лопата на плече, она не помнит. Они слышали, что она им говорила, чтобы они убирались с ее участка, но они не реагировали. Тут начались крики со стороны всех их, что: «ты дура что ли, в психушку тебя». Она стала им говорить, что вода качается из реки. Таким образом, они не знали, где находится эта труба, видеть ее не могли, ни с левой стороны, ни справой стороны. Собака команд не знает, так как она дворняга, но собака терпеть не может, когда на нее кто-либо кричит из незнакомых или находится рядом с ней. И. подошел на крик. Она повернулась в сторону М. и трубы, что у него было за спиной, как он вытащил «добрыню», она не видела, но видела, что он выше пояса руку не держал. Когда она И. ударила, и после замахнулась на М., М. вывернув руку с мачете забрал его у нее, она была рада, что он его забрал. Руки у нее были свободны и она их прогнала от трубы. Их собака «каспер» остановила. Далее прибежали их жены. Они убрали с И. собаку. Она им сказала, что вода качается по этой трубе на ее участок из реки, через электронасос. А они думали, что вода течет из магистрали. Затем они повредили трубу, там были М., И., З., И. и их жены. Потом подъехала еще одна машина. Затем позвонила участковому, потом позвонила в 112 и сообщила, что на нее напали. И. позвонила К., которая пришла к ним. Далее приехала скорая помощь, но до их приезда, они их оттеснили и после того, как они повредили трубу, они выяснили, что данная труба с водой принадлежит ей. И. с С. пошел и показал электронасос и подключения трубы к электронасосу. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: Были ли ранее у вас конфликтная ситуация с Зубовой. Если были, то по какой причине? Ответ И.И.Ю.: причина одна, водоснабжение, причем неоднократно, года три. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: в чем сущность конфликта? Ответ И.И.Ю.: подключение к водоснабжению и передачи воды к И., за счет того, что их участки находятся выше, а их два участка, куда труба уходит вниз, находятся внизу, за счет чего давления воды в трубе пропадает. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: имела ли Зубова отношение к тому, что у вас пропадала вода? Ответ И.И.Ю.: да имела, так как вода вся из трубы уходила к Зубовой и И.. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: знали ли вы, что дорога, где произошел конфликт с Зубовой, проложена по ее земельному участку? Ответ И.И.Ю.: нет, не знал, так как далее имеются другие участки и люди к ним по этой дороге общего пользования проходили на свой участок. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: кричала ли вам Зубова, когда вы подошли к ее садовому участку, если да, что кричала? Ответ И.И.Ю.: «убирайтесь, не ступайте на мой участок», на что они ответили, что на ее участок они не претендовали. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: высказывала ли вам Зубова слова угрозы убийством? Ответ И.И.Ю.: когда схватила мачете, замахнулась, что-то такое прозвучало, но дословно он сейчас не скажет, потому что практически испугались. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: какие были ваши действия, когда увидели мачете у Зубовой? Ответ И.И.Ю.: стоял. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: Зубова каким-либо образом препятствовала уйти с дороги, кода вышла с мачете из вагончика? Ответ И.И.Ю.: им деваться некуда, так как слева была речка, справа участок, спереди была она, но не препятствовала и они пришли выяснить подключение, он оцепенел. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: вы испугались, когда увидели мачете? Ответ И.И.Ю.: да испугался. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: какие были ваши дальнейшие действия после получения удара? Ответ И.И.Ю.: продолжал стоять на том же месте. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: после того, как вы получили удар мачете, стали ли вы выяснить что-либо? Ответ И.И.Ю.: выяснить они ничего не успели, так как прибежал И. и начал тыкать оружием. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: когда вы увидели мачете, почему вы не убежали в какую-либо сторону? Ответ И.И.Ю.: потому что, оцепенел. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: когда вы пришли к Зубовой, в руках у вас было ли что-нибудь, если да, что именно? Ответ И.И.Ю.: в руках был сельхозинвентарь - лопата. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: опишите свою лопату? Ответ И.И.Ю.: стандартная лопата, черенок длиной 120 см, штык примерно 30см воткнутая в землю. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: у кого еще была лопата? Ответ И.И.Ю.: у всех. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: в тот день было ли испорчено имущество Зубовой, и что именно? Ответ И.И.Ю.: он не видел. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: были ли конфликтные ситуации с И., если да, то по какой причине? Ответ Зубовой Л.Ю.: да, было 5 раз конфликтная ситуация, резали трубу, М. с И., ломали штуцера, всегда вызывали участковых по данному факту и фиксировали в протокол. Последний раз, когда они отрезали ей болгаркой, был вызван П.Е., который отказался фиксировать данное нарушение, сославшись на то, что он не имеет право проникать на чужую территорию. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: когда вы увидели мужчин с лопатами, вы показывали им на кабель, что вы хотели этим сказать и донести? Ответ Зубовой Л.Ю.: розетка питания у нее находится в вагончике и от этой розетки, до электронасоса, который находится в реке, протянут кабель и перекинут по веткам деревьев. Высота от земли до кабеля как раз такая, чтобы могла проехать машина соседей, т.е. меньше человеческого роста, естественно она кричала и предупреждала, чтобы они не дотронулись до кабеля и заодно информацию, что качает электронасос. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: каковы были их действия, когда вы их просили остановиться? Ответ Зубовой Л.Ю.: продолжали идти в сторону этой трубы. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: высказывали ли вы угрозу убийством в отношении И.? Ответ Зубовой Л.Ю.: нет высказывала. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: почему схватили с вагончика мачете? Ответ Зубовой Л.Ю.: так как было страшно, что изуродуют ее лопатами и они считают ее врагом номер 1 уже несколько лет. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: могли ли мужчины уйти в тот момент? Ответ Зубовой Л.Ю.: могли уйти в любой момент, она их не держала и не могла их физически держать. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: было ли испорчено ваше имущество на тот день и где находился на тот момент И.? Ответ Зубовой Л.Ю.: да, имущество было испорчено, а он находился на дороге и присутствовал до последнего. Вопрос адвоката к потерпевшему И.И.Ю.: обращались ли вы за медицинской помощью? Ответ И.И.Ю.: не обращался. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: что было испорчено в тот день и кем? Ответ Зубовой Л.Ю.: была испорчена ее труба, которая шла от реки на ее участок, этими мужчинами и И.. Вопрос адвоката к подозреваемой Зубовой Л.Ю.: ударяли ли вы И. мачете? Ответ Зубовой Л.Ю.: да ударяла отмахиваясь, одного З., одного его, они ей мешали, так как были на ее пути.
Выслушав стороны, оценив материалы дела, суд считает что вина подсудимой подтверждается письменными материалами дела, показаниями потерпевшего, свидетелей, а также протоколами очных ставок, которые, считает достоверными, они не противоречат фактическим обстоятельствам дела, установленным судом, согласуются с показаниями потерпевших, свидетелей. Все доказательства добыты с соблюдением требований уголовно-процессуального закона и оснований для признания их недопустимыми, не имеется, их совокупность достаточна для вынесения решения.

Анализ исследованных судом доказательств подтверждает виновность подсудимой.

Действия Зубовой Л.Ю. суд квалифицирует 
по эпизоду 07 августа 2021 года в период с 15 часов 00 минут до 16 часов 00 минут в отношении З.М.З. по части 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации – то есть угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы;
по эпизоду 07 августа 2021 года в период с 15 часов 00 минут до 16 часов 00 минут в отношении И.И.Ю. по части 1 статьи 119Уголовного кодекса Российской Федерации – то есть угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
Довод подсудимой и ее защитника, о том, что угрозу убийством она не высказывала и угрозы для жизни З.М.З. и И.И.Ю. не было, она коснулась живота З.М.З. и плеча И.И.Ю., имеющимся в руках мачете, только для того, чтобы оттолкнуть их, убрать с дороги, двигаясь в направлении к М.А.И., для предотвращения несчастного случая, не влияет на квалификацию данного преступления, поскольку угроза убийством может быть выражена в любой форме. Она не только продемонстрировала оружие, но и нанесла им удар в область живота З.М.З. и плеча И.И.Ю. Отсутствие словесных угроз не исключает уголовной ответственности по части 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации. В данном случае из показаний потерпевшего И.И.Ю. следует, что он испугался за свою жизнь, так как удар предполагался ему в голову, но так как он увернулся, удар пришелся в левое плечо. Аналогичное утверждение имеется и в оглашенных показаниях З.М.З., согласно которым, увидев ее с мачете в руке, он остановился, так как не знал, что делать, был сильно напуган, думая, что она сейчас данным мачете может лишить его жизни, когда она подбежала к нему, Зубова нанесла данным мачете сверху вниз по диагонали удар плашмя по его животу. От чего он почувствовал физическую боль в области живота и был сильно напуган, подумал, что она ему порезала живот, в ответ он ничего ей сказать не мог, так как испытал сильный стресс. Данные ее действия он воспринял как угрозу своей жизни, и опасался ее осуществления, так как в ее глазах он увидел агрессию.
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимой, суд относит в соответствии с частью 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации состояние здоровья подсудимой и её близких. 

Обстоятельств, отягчающих наказание в соответствии со статьей 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд не усматривает. 

При назначении наказания в соответствии со статьями 6, 43, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, относящегося к категории преступлений небольшой тяжести, влияние назначенного наказания на условия жизни подсудимой и близких её родственников. Суд принимает во внимание данные о личности Зубовой Л.Ю., которая на учете у психиатра и нарколога не состоит, характеризуется по месту жительства и месту работы положительно, к административной ответственности не привлекалась, совокупность смягчающих обстоятельств, отсутствие отягчающих обстоятельств, в целях восстановления социальной справедливости и предупреждения совершения новых преступлений, суд считает необходимым назначить наказание в виде ограничения свободы с возложением на основании части 1 статьи 53 Уголовного кодекса Российской Федерации ограничений и обязанностей, которые она должна отбывать в установленный законом и определенный судом срок.
Оснований для применения части 6 статьи 15, части 1 статьи 62, а также статей 76, 76.2 УК РФ не установлено, равно как и для применения положений статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации суд не находит, поскольку имеющаяся совокупность смягчающих обстоятельств (равно как и каждое отдельное смягчающее обстоятельство) не является исключительной и не уменьшает степень общественной опасности.

Вопрос о вещественных доказательствах по данному уголовному делу подлежит разрешению в порядке статьи 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Согласно статьям 131, 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации процессуальные издержки, связанные с выплатой вознаграждения адвокату за участие в суде подлежат взысканию с подсудимой, согласившейся на их выплату, в виде вынесения отдельного постановления. 

На основании изложенного и руководствуясь статьями 307, 308, 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд

п р и г о в о р и л :
признать Зубову Л.Ю. виновной в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 119,  частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание 
- по части 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации (в отношении З.М.З.) 10 месяцев ограничения свободы с установлением в соответствии с частью 1 статьи 53 Уголовного кодекса Российской Федерации ограничений, не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в период с 23.00 часов до 06.00 часов следующего дня, за исключением случаев, связанных с трудовой деятельностью в соответствии с требованиями трудового законодательства Российской Федерации; не изменять место жительства или пребывания, не выезжать за пределы территории Бугульминского муниципального образования Республики Татарстан без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, возложить обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации; 

- по части 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации (в отношении И.И.Ю) 10 месяцев ограничения свободы с установлением в соответствии с частью 1 статьи 53 Уголовного кодекса Российской Федерации ограничений, не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в период с 23.00 часов до 06.00 часов следующего дня, за исключением случаев, связанных с трудовой деятельностью в соответствии с требованиями трудового законодательства Российской Федерации; не изменять место жительства или пребывания, не выезжать за пределы территории Бугульминского муниципального образования Республики Татарстан без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, возложить обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации. 

На основании части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации, по совокупности преступлений  путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначить 1 год ограничения свободы.

На основании части 1 статьи 53 Уголовного кодекса Российской Федерации установить Зубовой Л.Ю. следующие ограничения в течение установленного срока: не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в период с 23.00 часов до 06.00 часов следующего дня, за исключением случаев, связанных с трудовой деятельностью в соответствии с требованиями трудового законодательства Российской Федерации; не изменять место жительства или пребывания, не выезжать за пределы территории Бугульминского муниципального образования Республики Татарстан без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы. 

Возложить на Зубову Л.Ю. обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации. 

Меру пресечения подсудимой в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении отменить по вступлении приговора в законную силу.

Вещественные доказательства: DVD диск содержащий фото и видеофайлы, хранить в материалах дела.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Бугульминский городской суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня провозглашения путем подачи жалобы через мирового судью. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать в тот же срок о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Мировой судья. Подпись.

Копия верна: Мировой судья



                           Ефремова Е.Г.

Приговор вступил в законную силу «_______» _____________ 20____

Мировой судья                                                                                      Ефремова Е.Г.
